

张超超在调研检查国债和专项债券项目建设时强调

# 发挥国债专项债券效益 加快推进项目建设 打造经得起历史和人民检验的民生工程优质工程

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君 见习记者 徐阳)12月3日,市委书记张超超在调研检查国债和专项债券项目建设时强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,抓住用好国家存量政策和一揽子增量政策,按照省委、省政府要求,充分发挥国债和专项债券资金效益,加快推进项目建设,全力建设经得起历史和人民检验的民生工程、优质工程、廉洁工程,让改革发展成果更多惠及人民群众。

张超超一行实地检查了高新区综合管廊及配套设施一期工程、东南退水明渠项目、栾城区东南部片区农村人

居环境综合整治项目等,察看项目建设进展,提出指导意见。

张超超指出,推进实施好增发国债和专项债券项目,关乎民生福祉,关乎城市发展,是重要的民生工程、民心工程。各级各有关部门要提高政治站位,统一思想认识,以强烈的政治责任感和使命感,高质量推进项目建设实施,促进政策红利精准直达、高效落地,为努力实现全年经济社会发展目标提供有力支撑。

张超超强调,要聚焦重点支持领域,增强工作主动性和执行力,在确保质量的前提下,科学组织施工,配强施工力量,倒排工期、挂图作战,推动在建项目全面提速提

质、尽快竣工达效。要建立健全项目监管长效机制,严格执行建设标准和技术规范,切实把民心工程建设成优质工程、精品工程。要把安全责任落实到项目建设每一个环节、每一个岗位,正确处理项目建设与大气污染防治的关系,统筹协调推进各项工作。要把增发国债和专项债券资金作为财会监督的重点,强化全流程监管,管好用好每一笔资金,确保花在刀刃上、用出效益来。要压实各方责任,坚持说了算、定了干、干就干好,把各项工作做实做细做到位,为项目工程顺利推进提供有力保障。

市领导刘军志、李瑞峰,高新区、栾城区和市直有关部门负责同志参加调研。

## 开发“乐游京津冀”等组合产品 打造更多消费新场景

京津冀三地文旅部门共同出台产业协同发展行动计划

本报讯(记者 马冬)日前,京津冀三地文化和旅游部门共同出台《京津冀文化和旅游产业协同发展行动计划(2024—2026年)》,提出高效整合京津冀地区文化和旅游资源,通过一揽子措施提升京津冀文化和旅游产业整体实力,其中包括开发“乐游京津冀”等组合产品,策划推出特色主题游、自驾游、定制游、夜间游等系列优质旅游产品、旅游线路等。

按照行动计划,三地文化和旅游部门将围绕丰富区域文化和旅游产品供给,积极组织文化和旅游企业,聚焦新热点、新业态、新场景,策划推出特色主题游、自驾游、定制游、夜间游等系列优质旅游产品、旅游线路,开发“乐游京津冀”等组合产品,推动国家级夜间文化和旅游消费集聚区合作交流、创新发展。支持引育国内外品牌活动,鼓励举办音乐节、演唱会、艺术节、巡回展等,打造更多消费新场景。

三地文化和旅游部门将大力推动京津冀文体旅产业深度融合创新发展,推进京张体育文化旅游带建设;大力推进三地冰雪体育旅游消费;推进三地旅游演艺融合发展,支持三地文旅企业等共同开发演艺项目。

持续宣传推广“乐游京津冀一码通”,建设“乐游京津冀”三省市官微联动矩阵。会同相关支持机构,面向三地本地居民和游客推出消费券、票价优惠、消费满减满返等惠民措施。构建京津冀客源共享机制,实施游客

互送行动,共同激活京津冀文化和旅游消费市场。

加强社交网络平台的视频和图文推广,开设京津冀旅游专题页或专区。优化整合资源渠道,形成区域旅游宣传合力,面向京津冀游客的主要客源地、新兴客源地联合开展主题旅游推介活动,擦亮京津冀旅游“金字招牌”。

三地文化和旅游部门每年联合举办1次京津冀文化和旅游产业项目招商推介活动,促进三地文化和旅游产业项目与社会资本对接融合。携手面向海内外联合招商、组团出海,共同扩大合作“朋友圈”。

深入实施文化产业园区携行计划,引导三地国家级和省级文化产业园区(基地)围绕产业链、供应链、创新链开展重点项目合作。加快推行社保卡在三地文化和旅游体验的“一卡通”功能,深化开发旅居养老产品。

加强三地文化资源整合,建立京津冀文化产业赋能乡村振兴企业库和人才库,对积极参与文化产业赋能乡村振兴的企业和人才跨区域投资和创业的进行重点支持,推动区域内文化和旅游企业在乡村地区协同开发、联动转化。

此外,三地还将积极推进国家对外文化贸易基地建设,开展服务重点企业重点项目对接交流活动,引领和服务京津冀文化和旅游企业开拓国际市场。

## 深挖特色场景资源 为创新成果提供合作机遇 石家庄市政校企对接会举办

本报讯(记者 赵晓华)近日,石家庄市举办政校企对接会暨创新应用场景发布会,深挖全市特色场景资源,为各类创新成果融合应用提供合作机遇。来自河北大学、河北工业大学、燕山大学等16所驻冀高校、石家庄市政府、相关市直部门、县(市、区)以及科技创新企业代表参加活动。

发布会结合石家庄产业需求,发布25项创新应用场景,涵盖新一代电子信息、生物医药、先进装备制造、现代食品、现代商贸物流等多个领域,涉及大数据、人工智能、物联网等众多前沿技术。其中,新一代电子信息产业9项,生物医药产业2项,先进装备制造产业11项,现代食品产业2项,现代商贸物流产业1项。

石家庄作为以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市,当前正处在转型升级、高质量发展的关键时期,传统产业面临着数字化、智能化改造的挑战,新兴产业渴望新技术、新成果的注入来激发活力。高校作为知识和科技的宝库,其科研成果有着巨大的潜力,为城市发展提供新的解决方案。

此次创新应用场景发布旨在构建一个以高校为源头、以企业为主体、以市场为导向、政产学研用深度融合的创新生态体系,推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,为后续的科技创新和成果转化营造良好环境。

## 石家庄市各地组织开展 “有害垃圾收集日”活动

本报讯(记者 赵晓华)为切实加强有害垃圾分类和处置,进一步提高居民准确投放和分类投放能力,引导居民妥善处置有害垃圾,减少有害垃圾对环境造成的危害。日前,石市各地机关、学校、社区纷纷行动,积极组织开展“有害垃圾收集日”活动。

活动现场,工作人员通过现场互动讲解、引导有害垃圾分类投放等形式,为居民科普有害垃圾的危害及集中回收的重要性,鼓励发动居民将家中的过期药品、废弃充电电池、过期化妆品、废旧灯管灯泡等物品带到现场进行投放。

“有害垃圾收集日”的常态化开展,让越来越多的居民养成了收集和正确投放有害垃圾的好习惯,更在潜移默化中提高了居民群众垃圾分类、资源回收利用、低碳环保的生态意识,全面激发广大居民参与垃圾分类和爱护环境的积极性。据统计,本次“有害垃圾收集日”活动,全市共设置360余个点位,收集有害垃圾340余公斤,参与人数达16500余人。



一梦入红楼

■石家庄市正定县积极推动文旅产业发展,荣国府景区采用光影造景、演艺互动等创新形式,推出了“一梦入红楼”沉浸式夜游,为游客提供互动感更强的旅游新体验。图为12月2日,游人在荣国府景区欣赏“一梦入红楼”演出。石家庄日报记者 张晓峰 摄